
Correction type
Sujet 1 :
I-Compréhension de l’écrit : (14 pts)
1-La peine capitale = la condamnation à mort (1pt)

2-L’auteur est pour la peine capitale. (0.5 pt)

La justification : Si nous introduisons la peine capitale, la fréquence de crimes atroces va diminuer
rapidement. (1pt)

3-Classement des expressions : (0.5x5 pts)

Pour la peine capitale Contre la peine capitale
-Danger pour la société
-Victime angoissée
-Réintégration incertaine de malfaiteur

-Condamnation à tort des innocents
-Ne pas corriger la violence par la violence

4-« malade » antonyme « sain » (0.5 pt)

« fautif » synonyme « coupable » on accepte « criminel » (0.5 pt)

5-Nous______________ auteur + les lecteurs (0.5 pt)

Ils_________________ les criminels (0.5 pt)

6-Champ lexical de ‘’criminel’’ : (0.5x4 pts)

Coupables – meurtriers – malfaiteurs – actions abominables – prisonniers dangereux – violeurs –
pédophiles – crimes atroces

7- Complétez le passage : (0.5x5 pts)

Les partisans de la peine capitale soutiennent que c’est un moyen de défendre la société. Les
antagonistes par contre, craignent qu’elle ne soit un moyen de répandre la violence. Ils pensent
que c’est une solution criminelle.

8-Une phrase de sens contraire : C’est une perte d’énergie………….actions criminelles. (1pt)

9- Le titre : n’importe quel titre en relation avec le thème (1.5 pts)



Sujet 2 :
II-Compréhension de l’écrit : (14 pts)

1-Ce texte est un témoignage d’un journaliste. (témoignage d’un reporter yougoslave) (1pt)

2-Oui. (0.5 pt)

Justification : -la guerre dans laquelle se trouvent aujourd’hui les Algériens.

- résistance à l’occupation française, de 1830 à nos jours.

-La guerre de libération se poursuit dans ce pays depuis cinq années déjà. (1 pt)

3- Aucune insurrection, surtout une insurrection de libération nationale ne s’est terminée par une
reddition. (1pt)

4-Classement des expressions : (0.5x6 pts)

Caractérisation favorable Caractérisation défavorable
-L’ALN n’a aucun problème pour combler ses
rangs.
-Digne de porter le fusil.
-Glorieux passé.

-Refusant de voir la vérité.
-Le vocabulaire des colonialistes est resté le
même.
-Le réveil de sa conscience nationale

5-Le passage est : (1.5 pt)

Dissimulant de plus en plus le tribut du sang de la guerre d’Algérie, et refusant de voir la vérité, les
Français sont toujours comportés par l’illusion que la guerre tire à sa fin, et que l’ennemi ne tiendra
pas.[…].

6-dont______________ des insurgés (0.5 pt)

7-Champ lexical de ‘’guerre’’ : (0.5x4 pts)

Ennemi – artillerie – unités motorisées – armées – ravitaillées par l’arsenal – insurgés – insurrection
– fusil – résistance – colonialistes

8-L’auteur est défavorable (0.5 pt)

Justification : Bien que………………..la période la plus récente. (1pt)

9-hisser= lever

10-Titre : n’importe quel titre en relation avec le thème. (1.5 pt)


